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Έκπληξη και απογοήτευση µας προκάλεσαν οι απόψεις που διατυπώθηκαν από 
την κ.Ηρώ ∆ιώτη, βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ σε συνέντευξή της στην εφηµερίδα 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ της Λάρισας στις 16.9.2012. 
 Η έκπληξή µας οφείλεται στο ότι επί τόσα χρόνια, παρότι γνωρίζουµε τις 
αντιρρήσεις της για το θέµα της µερικής µεταφοράς νερών από τον Αχελώο στη 
Θεσσαλία, κανείς από το χώρο αυτό δεν επέδειξε τέτοια εµπάθεια που φθάνει µέχρι και 
τη πρόταση για «κατεδάφιση» (!!) ήδη κατασκευασθέντων έργων (φράγµα Μεσοχώρας 
100% ολοκληρωµένο και σταθµός παραγωγής ενέργειας ισχύος 160 MW, πλήρως 
εξοπλισµένος, έτοιµος για λειτουργία, συνολικής αξίας έργου 400 εκατ. ευρώ, φράγµα 
Συκιάς, ηµιτελές και σήραγγα µεταφορά νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, µήκος 
17,5 Km, ολοκληρωµένη κατά 80%, αξίας έργου 390 εκατ. ευρώ).  Και να σκεφθεί κανείς 
ότι πρόκειται για έργα από πολλά χρόνια, µελετηµένα και δροµολογηµένα, που έχουν 
απόλυτη στήριξη από θεσσαλικούς φορείς και τους παραγωγούς, που 
κατασκευάσθηκαν από όσο γνωρίζουµε, µε διαφανείς διαδικασίες.  Είναι βεβαίως 
γνωστό ότι κάποιοι, που διαφωνούσαν µε τα έργα αυτά, όταν διαπίστωσαν ότι η 
µειοψηφική τους άποψη στο λαό, στους φορείς και  στη βουλή δεν επικράτησε, 
προσέφυγαν ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ στο ΣτΕ και µε στοχευµένες νοµικές κινήσεις πέτυχαν 
προσωρινά την αναστολή τους.  Αυτό όµως δεν σηµαίνει ότι δικαιούνται, πολιτικά και 
κοινωνικά, να απαιτούν την «κατεδάφιση» των έργων και ακύρωση του σχεδίου 
µεταφοράς νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία. 
 Τελικά έτσι εννοούν στο ΣΥΡΙΖΑ την «υπεύθυνη αντιπολίτευση» ; Εάν στο 
µέλλον αναλάβουν τις τύχες της χώρας, ότι θα έχει δηµιουργηθεί έως τότε, µε 
τεράστιους κόπους και µε χρήµατα του ελληνικού λαού, θα τελεί υπό την απειλή της 
«κατεδάφισης» ; 
 Όσο για την απογοήτευσή µας αυτή οφείλεται στον πολιτικό καιροσκοπισµό που 
εµπερικλείεται στα επιχειρήµατα της κας ∆ιώτη.  Στην ουσία, µας υποδεικνύει ότι, επειδή 
συχνά στον χώρο της πολιτικής και σε θέµατα διαχείρισης του ∆ηµοσίου χρήµατος 
αποκαλύπτονται περιπτώσεις διαφθοράς, αδιαφάνειας και διακίνησης µαύρου 
χρήµατος, ένας τρόπος αντιµετώπισης του φαινοµένου είναι η ακύρωση σχεδίων ή/και 
έργων που έχουν προγραµµατιστεί και υλοποιηθεί για το δηµόσιο συµφέρον! Αν είναι 
δυνατόν! 



 Οµοίως για τον κίνδυνο ιδιωτικοποίησης έργων λόγω µνηµονίων, που 
επικαλείται, η κα ∆ιώτη προτείνει να αντιµετωπισθεί το θέµα µε παραίτηση από την 
ολοκλήρωση των υδροηλεκτρικών αυτών έργων και όχι, όπως επιβάλλεται, µε την 
πανθεσσαλική αντίδραση φορέων και λαού.  
 ∆υστυχώς η ένδεια επιχειρηµάτων οδηγεί σε τέτοιες καινοφανείς και 
αποπροσανατολιστικές θέσεις. 
          Για ένα τόσο σηµαντικό θέµα θα µπορούσε να προσφύγουµε σίγουρα σε ένα 
τοπικό θεσσαλικό δηµοψήφισµα µε το απλό ερώτηµα εάν συναινούµε σαν πολίτες της 
Θεσσαλίας στη µερική µεταφορά του 20% περίπου των νερών που πηγάζουν στη 
Θεσσαλία και αποτελούν περίσσεια των νερών του Αχελώου. 
          Στην περίπτωση αυτή βέβαια από την στιγµή που εµπλέκεται το εθνικής 
εµβέλειας υδροηλεκτρικό έργο της Μεσοχώρας δεν γνωρίζουµε αν νοµιµοποιούµαστε 
ως Θεσσαλοί να αποφασίσουµε για αυτό. 
 ∆εν νοµίζουµε ότι στα πλαίσια αυτής της ανακοίνωσής µας έχει νόηµα περαιτέρω 
διάλογος για τις υπόλοιπες «αιτιάσεις» της κας ∆ιώτη στην ίδια συνέντευξη.  Όµως 
κάποια ερωτήµατα ας τεθούν : 
 
Από πού για παράδειγµα προκύπτει η µη βιωσιµότητα του σχεδίου µερικής  µεταφοράς 
νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, σε συνδυασµό µε το Υδροηλεκτρικό Εργο 
Συκιάς ;  
 
Από πού ακριβώς και πόσα νερά θα συλλέγουν οι µικροί περιφερειακοί ταµιευτήρες, 
που επί τόσα χρόνια ακούµε αλλά ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ συγκεκριµένο και 
τεκµηριωµένο στοιχείο δεν µας έχει διατεθεί ;   
 
Πόσος όγκος νερών, για πόσες και ποιες καλλιεργούµενες εκτάσεις και ποια τέλος 
πάντων, αρδευτική πολιτική και έργα διανοµής απαιτούνται στα πλαίσια αυτού του 
«περίφηµου»  «νέου µοντέλου αγροτικής παραγωγής» του ΣΥΡΙΖΑ;   
  
Όλα αυτά και πολλά άλλα θα µπορούσαν ψύχραιµα και χωρίς εµπάθεια να συζητηθούν 
σε ειδικές επιστηµονικές εκδηλώσεις ή/και σε δηµόσια αντιπαράθεση, µε συγκεκριµένη 
ατζέντα. 
 Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και οι γεωτεχνικοί της Θεσσαλίας είµαστε έτοιµοι να 
ανταποκριθούµε στην πρόκληση ενός τέτοιου διαλόγου,  αναµένοντας απαντήσεις και 
εξηγήσεις, αν µη τι άλλο, τουλάχιστον πιο νηφάλιες και πιο τεκµηριωµένες. 
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